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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτών 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1820/27-3-2026 αναφορά, που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Μ. Χουρδάκη, Γ. Πούλου, Θ. Τζάκρη, 
Ρ. Χρηστίδου, με θέμα «Αναφορά της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων 
Πρωτοβάθμιας  Φροντίδας Υγείας ΠΟΕ-ΠΦΥ για την 1η ΤΟΜΥ Περιστερίου», σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με έγγραφο του Διοικητή της 2ης Υ.ΠΕ με Αρ. Πρωτ. Δ.Α.Α.Δ. 
13223/03.03.2026 με θέμα «Καθορισμός Πλαισίου Διοικητικής Λειτουργίας, 
Συντονισμού και Εποπτείας των Τοπικών Ομάδων Υγείας (ΤΟΜΥ) από τα Κέντρα 
Υγείας Αναφοράς» και στο πλαίσιο της πλήρους ένταξης των Τοπικών Ομάδων 
Υγείας (Τ.ΟΜ.Υ.) στον τακτικό Κρατικό Προϋπολογισμό, διευκρινίζεται ότι η 
διοικητική, λειτουργική και επιχειρησιακή εποπτεία των ομάδων αυτών ασκείται 
πλέον απευθείας από τα Κέντρα Υγείας (Κ.Υ.) Αναφοράς στα οποία υπάγονται. 

Με γνώμονα την εύρυθμη λειτουργία των δημόσιων δομών παροχής 
υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και την ενιαία διοικητική πρακτική, 
ορίζονται τα κάτωθι: 

1. Διοικητικός & Λειτουργικός Συντονισμός: Τα Κέντρα Υγείας (Κ.Υ.) Αναφοράς 
έχουν την καθολική ευθύνη συντονισμού των Τ.Ο.Μ.Υ. της περιοχής ευθύνης τους. 
Στο πλαίσιο αυτό, μεριμνούν για την καθημερινή λειτουργία και την ενσωμάτωσή 
τους στον στρατηγικό σχεδιασμό της οικείας Υ.Πε. Παράλληλα, τα Κ.Υ. Αναφοράς 
φέρουν την πλήρη εποπτεία του εφοδιασμού, αναλαμβάνοντας εξολοκλήρου τη 
διαδικασία παραγγελιοδοσίας, τον έλεγχο και την παραλαβή κάθε είδους 
υλικοτεχνικής υποδομής και αναλωσίμων. 

2. Διαχείριση Ανθρωπίνων Πόρων & Αδειών: Ο έλεγχος, η έγκριση και η 
αρχειοθέτηση όλων των μορφών αδειών (κανονικές, αναρρωτικές, ειδικές κ.λπ.) του 
προσωπικού των Τ.Ο.Μ.Υ., διενεργείται από τη Διοίκηση/Επιστημονική Διεύθυνση 
του Κέντρου Υγείας Αναφοράς, σύμφωνα με το εκάστοτε ισχύον θεσμικό πλαίσιο 
που διέπει την εργασιακή σχέση του προσωπικού (Κώδικας Δημοσίων 
Υπαλλήλων ή Νομοθεσία περί προσωπικού ΙΔΟΧ), καθώς και τις συμβατικές τους 
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υποχρεώσεις. 

3. Επιτήρηση Ωραρίου & Παρουσιολογίου: Η διασφάλιση της τήρησης του 
προβλεπόμενου ωραρίου λειτουργίας των Τ.Ο.Μ.Υ. και η παρακολούθηση των 
παρουσιολογίων αποτελεί αρμοδιότητα του Κέντρου Υγείας. Η Διοίκηση του Κ.Υ. 
οφείλει να διενεργεί τακτικούς και έκτακτους ελέγχους για την πιστή εφαρμογή του 
ωραρίου, προς όφελος της εξυπηρέτησης των πολιτών. 

Ο σκοπός της Διοικητικής, Λειτουργικής και Επιχειρησιακής Εποπτείας από 
το 1ο Κ.Υ. Περιστερίου της 1ης και 2ης ΤΟΜΥ Πετρούπολης καθώς και της 1ης 
ΤΟΜΥ Περιστερίου είναι η συνεργασία του 1ου Κ.Υ. Περιστερίου με τις Δομές αυτές 
για μεγιστοποίηση των παροχών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας προς τους 
πολίτες που απευθύνονται σε αυτές. 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτές: Μ. Χουρδάκη, Γ. Πούλου, Θ. Τζάκρη, 
                Ρ. Χρηστίδου    
 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
2. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

 

 
Η  ΑΝΑΠΛ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
ΕΙΡΗΝΗ ΑΓΑΠΗΔΑΚΗ  
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